

# 小车坠入河床 警民合力救援

本报讯(记者陆鑫 通讯员易璋)

17日上午，在资源县瓜里乡水头村，一辆小车失控冲出路面，坠下近8米高的河床。两名司乘人员被困在变形的车体内，全身多处受伤。事发后，民警和当地村民争分夺秒展开救援，最终帮助两人平安脱困。

“你好，这里是瓜里乡水头村坪滩电站，刚刚一辆车子冲出公路，掉进河沟里了。”3月17日上午11时许，电站工作人员蒋先生向资源县公安局110接警指挥中心打来求助电话。

根据蒋先生的描述，发生事故的河沟约有8米深，事发时他先是听到“哗啦”的岩石滚落的声音，之后就是一阵碰撞声。他赶到现场时，小车已经四脚朝天，翻在河沟底部的河床上了，道路的护栏也被撞坏。车子驾驶室里有两个人，因为车子翻倒、变形，两人倒立着困在车上。虽然两人神志比较清醒，但他们脸上、手上都有伤，伤口还往外冒着血。

接警后，110接警指挥中心立即向瓜里派出所、交警大队和消防救援大队等部门，发出救援指令。距离事发点最近的瓜里派出所民警最先赶到事发路段，展开救援。

由于事发地坡陡路滑，且河床

上乱石林立崎岖不平，为了保证救援，民警首先和车内人员进行了沟通，了解到他们四肢、骨骼都没有大太问题。

之后，民警和赶来的村民一起努力，用石块、木棍等顶住车子变形的部分，腾出救援空间，一点点把受伤人员移出车子。

随后，交警和消防救援人员也赶到现场，迅速加入到救援当中，他们小心翼翼地将伤者抬上近8米高的山坡，回到公路直到120救护车赶到。

经医护人员检查，车里两人都只是受了轻伤，伤口被处理后已经没有大碍。医生说，当时伤者被困，最有可能发生的情况就是，伤口流血过多危及生命，因为有市民、民警的及时救援，才使得伤者转危为安。

经过交警部门对事故现场进行勘察及走访，民警认定该起交通事故是由于下雨路滑致使车辆失控，冲出公路路面撞断公路护栏坠落干涸的河床。

资源警方温馨提示，现正值多雨季节，广大驾驶员在驾车期间应当控制好车速，行经弯道、坡路、窄路时一定要减速慢行，切勿疲劳驾驶，防止各类交通意外发生。

## 女子感情受挫 酒后跳河轻生 众人合力将其救下

本报讯(记者刘净伶 通讯员周瑜)15日，荔浦市一名女子因感情受挫，喝醉后来到蓝泊湾小区河边跳河轻生。幸运地是，她被路过民警发现，众人合力将她救下，但女子却坚持要继续轻生。最终，她被派出所民警送回家。

徐远龙是荔浦市公安局刑事侦查大队的一名警察。3月15日晚上11时许，他和朋友在蓝泊湾小区附近的河边散步。远远的，他就看到一名女子站在河堤边，痴痴地望着水面，“等走到她身边，女子‘噗通’一声，突然就跳进了河里。”

徐远龙见状，赶紧脱下外套鞋子，也立刻跳进水里，抓住女子的胳膊把她拖起来。他把女子往岸上拽，没想到女子却不停地挣扎，哭着说：“别救我，让我去死……”

幸亏，岸边的水位不高，徐

远龙成功将女子拽到岸边，他的朋友也在岸上用力拉着女子的手臂，暂时让她不要再往河里走。

但女子还在挣扎，多次扭动身体，试图甩开徐远龙他们，回到水里去。此时，女子的朋友也赶到现场，众人合力将其拉上岸。

女子上岸后，仍在哭泣，想要挣脱众人的束缚，向河里奔去。

“为了防止她再出意外，我替她报了警。”徐远龙说，看到出警的同事过来了，他便离开了。

很快，荔浦市治安防控大队城南中队队员赶到现场，将该女子带至荔城派出所对她进行心理疏导。在确认其身体无碍后，派出所民警帮女子联系到她的家人，将她平安送回家中。

# 八类妇科检查和手术可当天出院

桂林市人民医院妇科联合日间手术中心开展日间宫腔镜手术，改变了传统的就诊模式，时间短、费用省，赢得了患者的好评。



妇科专  
家在为患者答  
疑解惑。

宋女士在外院诊断为“宫腔粘连”，医生建议她住院手术治疗，一般住院手术需要2—3天，她担心家中小孩无人照顾，一拖再拖。犹豫不决中，宋女士得知桂林市人民医院妇科门诊可以不住院就完成这个手术，她便慕名而来。

宋女士先在门诊完成了术前检查和化验。一周后，医院妇科医师电话通知她次日手术，并向她详细说明了手术及出入院相关细节。

手术日当天上午，宋女士来到医院日间手术中心办理了住院手续。下午由经验丰富的妇科医师为她实施了日间宫腔镜手术。术后，宋女士在日间病房观察了2个小时后便顺利出院。

“真是又快又好，省去了很多麻烦事，市人民医院的日间手术中心真是太棒了。”复查时，宋女士高兴地和手术医生说。

桂林市人民医院日间手术中心启用以来，像宋女士这样的例子不胜枚举。

## 妇科为何大力推广日间手术？

当被诊断患有某种疾病且必须手术治疗的时候，第一个出现在脑海中的念头是什么？“在一家权威的医院，找一张床位。”很多朋友会想到住院，甚至会想到找熟人帮忙联系床位。作为在广西享有盛誉的妇科团队，对于慕名而来的患者，桂林市人民医院妇产科主任团队也想方设法解决患者“看病难”的问题。

而日间手术就是解决这一难题的“良方”：入院、手术、出院大部分在24小时内完成，最迟不超过48小时。相较于传统的模式，日间手术时间更短，费用更低，恢复更快，并发症和感染率更低，患者满意度更高。

## 八类妇科检查和手术可当天出院

在妇科门诊，医生常常会建议患者做宫腔镜检查，宫腔镜检查是怎么回事？能解决什么问题？

“女性身体独有的子宫是孕育生命的摇篮，子宫腔就是‘生长种子的土地’。那么，‘土地’是否肥沃决定了种子能否生根发芽、茁壮成长的重要因素。”该院妇科医生介绍：“贫瘠的土地种不出好的庄稼。伤害土地的因素有很多，例如感染、子宫内膜息肉、子宫肌瘤、人流等等。”

宫腔镜是一种微创的检查方法，能确定宫内病灶存在的部位、大小、外观和范围，且能在直视下取材或定位刮宫，大大提高了对宫腔内疾病诊断的准确性，减少

盲目操作对内膜的伤害，宫腔镜检查还可用于幼女或未婚妇女的阴道疾病检查。宫腔镜手术具有不开刀、无切口、痛苦小、出血少、时间短、恢复快、并发症少、不影响卵巢功能等特点，保留了子宫生理完整性。

“宫腔粘连、子宫内膜息肉、粘膜下肌瘤、原因不明的阴道流血、月经不调、阴道流液、计划生育、不孕症等8类妇科检查和手术，在我院妇科门诊都可以进行日间宫腔镜手术。”该院妇科医生说，科室具有先进的宫腔镜冷刀设备，无需电切，避免子宫内膜热损伤，更好地保护子宫内膜。开展宫腔镜下子宫内膜息肉摘除术，子宫粘膜下肌瘤切除，先天性子宫中膈切除，各类宫腔粘连分离，子宫腔内异物取出，宫腔镜介入下输卵管插管术治疗不孕症等各类宫腔镜手术，与女性朋友一起，共同保护好重要的“土地”。

通讯员 廖国梁 王岚 文/摄